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A nép jólétének 
állandó emeléséért

Népi demokratikus országunkban 
a termelés színvonala s a dolgozó nép 
jólétének foka szorosan összefügg 
egymással. A több és jobb minősé­
gű termelés olcsóbb cipőt, ruhát 
és egyéb közszükségleti cikket je- 

■ lent, emeli a nép jólétének általá­
nos színvonalát. — Az ütemes, 
egyenletes termelés például nem­
csak az üzemekben biztosit nyu- 
godtabb, kiegyensúlyozottabb mun­
kát, de szilárdságot is teremt el­
osztásuk rendszerében. A dolgozók 
ilyen termelési körülmények között 
biztosabban számíthatnak jogos 
igényeik kielégítésére.

A jólét, az életszínvonal általá­
nos emelkedésének ügye tehát ná­
lunk a dolgozók kezében yan leté- 
\ e. „Mindenki saját szerencséjének 
kovácsa" tartja egy jó magyar 
közmondás s ez a népi bölcscség 
nyelvén elsősorban jó munkát, 
jgyek vest jelent. Ma már van miért, 
van kiért igyekezni. Azok, akik az 
élet javait közvetlen termelik, 
már c javak birtoklásának örömeit 
is élvezik, nem kisemmizettek, 
megalázottak többé, mint a múlt­
ban'. Az élet olyan rejtett szépségei 
lárulnak fel nap mint nap bősége­
sen, milyenekről apáink,, nagy­
apáink még hiába álmodoztak. A 
termelés elsősorban a dolgozó em­
bert szolgálja, a maga szükségle­
teivel és igényeivel. — Most, 
napjainkban valósul meg csak 
igazán a „boldog ország, gazdag 
nép“ nagyszerű jelszava, most, 
•-mikor már saját lábán áll ez az 
ország, amikor már tettekben gaz­
dag jelenét, még ennél is nagysze­
rűbb jövőjét formálja. Ki hitte vol­
na akár csak néhány évvel ezelőtt 
is, hogy új gyárak, az alkotó mun­
ka nagyszerű palotái épülnek fel 
ilt Debrecenben a Nagyerdő futó­
homokján is — ma már mindez 
valóság: népünknek a szocializmus 
építésében elért sikereit bizonyítja!

Egy percig sem kétséges, pár­
tunk, kormányunk programmja: fo­
kozottabb gondoskodás a dolgozó 
emberről, teljes győzelmet arat, ha 
szívvel, lélekkel segítjük a munka­
pad mellett, a földeken, hivatalok­
ban. A beruházások semmiféle „át­
csoportosítása“ nem helyettesítheti 
a jó munkát, az életszínvonal eme­
lésének továbbra is egyetlen meg­
ingathatatlan alapja a többterme­
lés, a helytállás! Minden forint 
önköltségcsökkentés a gyárakban s 
jobb, kiváló minőségű munka a 
földeken, egyben, hozzájárulás a 
ncpjólét emeléséhez is, tehát a 
boldogabb és gondtalanabb élei­
hez. Ezért hangsúlyozta különös 
nyomatékkai Rákosi elvtárs a Köz­
ponti Vezetőség október 31-1 ülé­
sén: „Meg ke1! értetnünk minden 
dolgozóval, minden munkással 
minden értelmiségivel, hogy most, 
amikor egész gazdasági életünket 
népünk jólétének emelésére csopor­
tosítjuk át, fokozottan fontos nem­
csak a termelés egyenletes menete 
és mennyisége, de a minőség ál­
landó javítása, az önköltség sza' 
kadatlan csökkentése, a termelé­
kenység emelése, a maximális 
anyagtakarékosság és a módosított 
tervek pontos teljesítése, illetve túl- 
teljesítése.“

Hogy állunk ezeknek a követel­
ményeknek megvalósításával me

HÍREK TERMELŐSZÖVETKEZETEM ELETEBOL
Építkezik

a bellegelői Lenin tsz
A debreceni bellegelői. Lenin 

termelőszövetkezetben az őszi 
betakarítási munkákat novem­
ber 2-ára befejezték. Az őszi 
munkák mellett építkeznek is a 
szövetkezetben. Most fejezték 
be egy 200 férőhelyes süldőszál­
lás építését. Az átvevőbizottság 
75.000 forintra értékelte, de csu­
pán 7500 forint állami hitelt vet­
tek igénybe. Az építőbrigád a 
napokban adja át a tervezett két 
téglasilót. A két téglasiló építé­
sének határidő előtti befejezé­
séért 10.000 forint eilóépítési hi­
tel elengedésében részesültek. 
Az építőbrigád tagjai között a 
jó munkában példát • mutattak 
Baranyi András, id. Nagy Ist­
vánt Szabó István, Dúsa József 
elv társak.

A szövetkezetben jól gondos­
kodnak az állatok (élj takarmá­
nyozásáról is. Vállalták, hogy 
november 21-ig megtöltenek há­
rom százköbméteres és cgv 350 
köbméteres silót- De ezenkívül 
ötszáz mázsás kazlakban tárol­
ták a jó szénát és egyéb takar­
mányt.

gyénkben? Ilajdú-Bihar összipava 
105.1 százalékra teljesítette a har­
madik negyedévi tervét és 25.1 szá­
zalékkal termelt többet, mint az 
előző év hasonló időszakában. —
Szép és figyelemreméltó eredmény 
ez, büszkeséggel .tölt el minden be­
csületes dolgozót. Helytelen volna 
azonban csak sikereinket látni és 
nem figyelni fel azokra a fogyaté­
kosságokra, amelyek még mindig 
fékezőleg hatnak fejlődésünkre. —
Egyik ilyen hiányosság — főleg az 
építőiparban — hogy túl drágán 
termelünk, hogy sok a felesleges 
kiadás, az állásidő, az improduktív 
munkáért kifizetett bér. Különösen 
szembetűnően mutatkozik ez, ha 
július hónapot vesszük figyelembe.
Júliusban a megyei ipar csaknem 7 
és félmillió forinttal lépte tűi bér­
alap tervét, ami megengedhetetlen 
megszegése -a bérfegyelemnek. —
Még szembetűnőbb ez a visszás­
ság, ha a termelés és a bér viszo­
nyát mérlegeljük.

A másik fogyatékosság, ami 
ugyancsak tervteljesítésünk szép­
séghibája, hogy különösen az alap- 
anyaggyártó üzemek egyresze, 
mint a Gőztéglagyár, az Alföldi 
Téglagyár, még ma sem teljesíti 
tervét. A megyében a téglák száz- 
ezreirTes mill'ióira'M'tTrma szükség 
soha olyan ütemben, mint jelenleg, 
nem folyt még nálunk lakásépít- . 
kezes. Ez a fokozottabb útemj 
megköveteli, hogy a lemaradt tég-J 
lagyárak is Eleget tegyenek haza-? 
fias kötelességüknek. Ünnepélyes? 
ígéretet a Hajdúmegyei Téglagyárit,. . , , , .
ÉS-tői kaptunk már eleget, mod $ Iv6ri Sándor bácsi, a 
már tettekre, eredményekre van 
szükség! Szégyen ma már a jól 
teljesítő üzemek mögé bújni, más 
babérjaival ékeskedni s azt bizony­
gatni, hogy „s.e baj, majd holnap 
minden jobban megy”. A tervet 
nem holnap, de nap mint nap ma­
radéktalanul’ teljesíteni keli, vrie.it 
ez szoros tartozéka életszínvona­
lunk emelkedésének.

A forradalmi műszak nagyszerű 
eredményei újból bebizonyítoháK, 
hogy dolgozóinkban most is eleve-Tehetett volna 
neri él a versenyzőkedv. törekvés a* 
kiszabott feladatok túlteljesítésére.
Munkásaink, dolgozó parasztjaink, 
értelmiségi dolgozóink magukévá 
tették a kormányprogramul fel­
emelő célkitűzéseit és megértették, 
hogy e célok teljesítése elsősorban__ 
saját kezükben van letéve. Jól "tud-? 
jak, hogy . áruval és ’ásárlókk-il? 
telt áruházak nem lehetnek jól- Be­
dolgozó gyárak, gondosan megmű­
velt szántóföldek nélkül. A kettő = , ... ... ,_. n { szemmert ékre becsültük fel a

terményt, takarmányt — mond-

Az állattenyésztők között jó 
munkát végez Nemes Péter tehe­
nész és .a fejőbrigádja; lxorok- 
nai Lajos, Veres István, Szabó 
Mihálynó és Veres Istvánná, A 
szövetkezet a beadási kötelezett­
ségét teljesítette — közölte le­
velében Keresztesi Sándor.

★

Hal új belépő 
a biharnagybajomi 
December 21-ben

A Biharnagybajomi December 
21 termelőszövetkezetben jól ha­
lad a szántás. A Vörös Csillag 
brigád vezetője —‘ Lengyel Ká­
roly — versenyre hívta ki Föl­
dest Balázst, az Előre brigád ve 
zetőjét, — írja levelében iifj. Ne­
mes Károly. — Ennek erednié 
nye, hogy a Vörös Csillag bri­
gád a vetési tervét határidő 
előtt befejezte s a, versenyben 
az első lett.

A szövetkezet tagjai . most a 
zárszámadásra készülnek. Ko­
vács Sándor, a tsz könyvelője 
már kiszámolta, hogy egy jól

teljesítő taginak mennyi lesz a 
jövedelme. Ecscdí Imre péblául 
az idén 800 munkaegységet tel- ■ 
jcsített. Munkája után kapott 32 
mázsa búzát, 8 mázsa árpát, 24 
mázsa kukoricát, 80 liter olajat, 
160 kg cukrot és 8000 forintot- 
Látják ezt, a jövedelmet a kívül­
álló egyénileg dolgozók i? cs 
már többen kérték felvételüket a 
szövetkezetbe, fűidig hat új be­
lépő van a tsz-ben.

■&

17.000 forint 
jövedelem

A vértesi Vörös Sarok terme­
lőszövetkezetben Pataki Sándor 
munkacsapata a napi normáját. 
196 százalékra teljesíti — irta 
Növedi Vince. — Jó kedvvel dol­
goznak a tsz tagjai, hiszen ha­
marosan elérkezik a zárszám­
adás és akkor mindenki meg­
kapja egész évi munkája után a 
megérdemelt részesedést-

Bozák Márton né is számolgat­
ja már. mennyi lesz a részese­
dés, Ugv számolja, hogy egész 
évi munkája után a családja- 17 
ezer forintot kap.

A sárándi Haladás termelőszövetkezet tagjai 
zárszámadásra készülnek

T> égi közmondás az, „ki mint meg, hogy milyen vagyona van bői túlteljesítettük tervünket, 
vét; úgy arat’’ — mondja a szövetkezetnek, hanem azt is Dolgoztunk is mindnyájan be-

sá randi megnézzük, be van-e írva min- csille t csen, de mivel elf eledhez-!
tok a prémium kiadásáról, a! 
tagok munkakedvé is rosszabb! 
lett.

„Haladás" termelőszövetkezet denkinek a könyvébe a munká- 
tagja- Ez a közmondás ránk is ja után'az a munkaegység, ami 
illik, mert ahogy .dolgozunk egész jár neki — magyarázza Egri 
évben, olyan a részesedés a zár- Gyula, a munkabizottság tagja, 
számadáskor. Minden termelő- aki brigádvezető is, ismeri a 
szövetkezet életében nagy esc- brigád tagjainak munkáját Sü­
lné ny a zárszámadás. Nemcsak lyos mulasztást követett el a 
azért, mert ekkor osztják ki a Haladás vezetősége a nyáron, 
részesedést, hanem azért is, mert több tagnak még nem volt 
mert a zárszámadási közgyűlé- beírva a munkaegysége a köny­
ven az egész tagság közösen vébe, vagy helytelenül írták be- 
mcg,beszélj, milyen hibákat kő- le. Ezeket a bizottság megvízs- 
ve.ttek el egész évben, hogyan gá]la és a megérdemelt munika- 

növclni a jőve- egységet beírták a könyveikbe, 
dehnet. A munkabizottság a leltározás

A zárszámadást közgyűlésen befejezése után azonban ^ ajig 
a vezetőség köteles beszámolni,

> hogy a szövetkezet egy év alatt
> milyen eredményeket ért el, 
i mennyivel növekedett a közös 
tvagyon. Hogy mindezt ponto­
san számba vegyék megalakítot-

a „Haladás" tsz-ben is a 
[munkabizottságot.

A leltározásnál nemcsak
között szoros és elválaszthatatlan 
a kapcsolat. Csak akkor adhatunk 
többet és igényesebbet, ha a bú­
torgyári munkás minden nap telje­
síti tervét, ha a ruhagyári gépész 
és szabász gondosan ügyel a mi­
nőségre, ha a gördülőcsapágygyári 
öntő figyelmesen megelőzi a sHej- 
tet s ha a dolgozó paraszt idejé­
ben elvégzi a mélyszántást. A 
párt ragyogó célkitűzése, az élet­
színvonal emelése, elsősorban és 
mindenekelőtt az ipari és mező- ^szov 
gazdasági'lermelés frontján dől ri f Felügyelt arra,

ja Kiss Ernő, -a munkabizottság 
egyik tagja, — mindent meg­
mértünk. Amit nem tudtunk má­
zsával megmérni, mimt például 
a kukoricát, ami a góréban van, 
azt koboztuk. Igv állapítottuk 
meg, hogy van még 27.3 mázsa 
kukoricánk. Igv nem fordulhat

vesz részt a további számadá­
sokban. A könyvelő és a járási 
tanács két dolgozója számítgat- 
ják, hogy egy-egy tagnak meny­
nyi a jövedelme, mennyit kap. 
Pedig a munkabizottságnak a 
feladata lenne az is, hogy eb­
ben a munkában is segítsen és 
ellenőrizze, helyesen csinálják-e, 
nem károsítanak-e meg egyes 
tagokat. A munkabizottság fel­
adata csak akkor ér véget, ha 
a zárszámadási közgyűlés meg­
történt. Erre a tagság is javá­
ban készül, hiszen megbeszélik 
majd az egész évi tapasztalato­
kat.

jgizonv nem ment minden

Jgen komoly hiányosság, hogy 
az el 1 c,nőrzőbizoItsá,g rosz-

szul, vagy egyáltalán nem dől-, 
gőzölt- Ezt, több tag szóváteszi$ 
majd a zárszámadási közgyűlé-♦ 
sen. Kiss Ernő szomorúan be-? 
szé; arról, hogy egyct'en lógóst? 
sem büntettek meg. Nem a lka 1-t 
mazt-ák a minisztertanács hatá-X 
rozalát, hogy azoktól, akik iga-* 
zola.i,fanul elmaradnak a mun-J 
kából, egy-két munkaegységet X 
vonjanak le. De nem is figyel-1 
meztették az ilyeneket. így az-» 
tán a lógósok száma szaporo-t 
doth A munka nem haladt- Ma-? 
guk az i-ntézőbizobtsági tagok ? 
sem igen mutattak jó példát.? 
Lovász Demeter, Nagy Károly- J 
né intézőbizottság! tagok ncm f 
nagyon dicsekedhetnek sok mun-3 
kaegységgel, mert több esetben, 
igazolatlanul elmaradtak a mun-! 
kából és területüket másoknak! 
kellett megkapálni. ♦
TT evesét törődtek azzal is, j 

hogy egyes tagoknak még 3 
van a szövetkezeten kívül is j 
földjük. De nem is csoda, hogy^ 
az ellenőrzőbizotlság „nem vet­
te cszre" ezt, hiszen Deli Mi-3 
bálynak is másfél holdja volt! 
még a közös mellett, amit alap-j 
szabályellenesen nem vitt bo aj

rendben a' vezetőségnél 
sem — mondja Egri Sándor. — 

elő, hogy valamiből többet vagy yj; a ■ kertészetben dolgoztunk, 
kevesebbet írunk össze, mint Megígérték a munkacsapaVunk- 
valóságban van, nak, hogy ha jól do-lgozunk, szövetkezetbe.

A munkabizottság munkáját prémiumot kapunk. Ezt a mi- A zárszámadási
A Kovács József elvtárs n niszlert.anacs határozata is dó- 

szövetkezet elnöke ellenőrizte. írja. Bizony mi nem kaptutr* 
mindent semmit- A vezetőség elfclejtke- 

Pedig. jóval túltelje-bogy

De nemcsak azt nézzük mázs

közgyűlési 
fordulatot jelent a «szövetkeze-J 
tek életében. Ha a közgyűlésen! 
nemcsak a vezetőséget ülrálják - 
meg, nemcsak az elnök s az! 
igazgatósági tagok hibáit mond-1 
jak el, hanem a tagság a saját j 
hibáit is beismeri és -igyekeznek; 
azokat ki is javítani, már most J 
lerakják a jövőévi jó zárszám-$ 
adás alapjait. (L. M-).

a
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Párt és pártépítés

Az alapszervezet irányításá­
nak legjelentősebb fóruma, a 
kollektív vezetés egyik legfonto­
sabb szerve, a vezetőségi ülés. 
A vezetőségi ülés azonban csak 
akkor tölti be feladatát, ha az 
alapszervezet vezetősége e első­
sorban a párttitkár, alaposan és 
körültekintően készíti elő. Az 
eredmény minden .esetben attól 
függ, hogy a vezetőségi ütésen 
az alapszervezet leglontosabb 
kérdéseit vitatják-e meg, tűzik-e 
napirendre. A vezetőségi ülés 
előkészítése tehát gondos és fe­
lelősségteljes munkát követel 
meg mind a párt titkártól, mind 
a vezetőség tagjaitól. Több alap. 
szervezet vezetősége azonban 
hlég mindig nem ismeri fel a 
vezetőségi ülések gondos előké­
szítésének jelentőségét. Ebből 
következik, bogy a vezetőségi 
ülések színvonala alacsony s a 
fontos kérdések megbeszélése el­
aprózódik.

Pártvezetdségi ülés a Kefegyárban

A Kefegyár alapszervezetében 
legutóbb megtartott vezetőségi 
ülés azt bizonyította, hogy nem 
készítették alaposan elő. Az 
alapszervezet elnöke nem ismer­
te a napirendi pontokat, Így a 
vezetőségi ülés mindjárt a kez­
detén zavartan indult. Az első 
napirendi pontról •— a novem­
ber 7-re tett vállalások teljesíté­
séről — Murvai Sándor titkár 
ejvtárs számolt be. A beszámo­
ló általános képet adott az üzem 
dolgozóinak elért eredményei­
ről, ugyanakkor kiemelte a vál­
lalások teljesítésében élenjáró 
kommunistákat és párton,kívülie- 
ket. Némethy István elvtárs ve­
zetőségi tag, a faműhely dolgo­
zója például 120 százalékról 110- 
re növelte teljesítményét. Példa­

mutatóan dolgozott a forradal­
mi műszak alatt Simon István­
ná elvtársnő is.

Az első napirendi ponthoz a 
vezetőségi tagok mindegyike 
hozzászólt ugyan, de e hozzá­
szólások nagyrésze általános 
volt és ismételte a titkár elvtárs 
által elmondottakat- Nem ala­
kult ki élénk vita, nem szület­
tek javaslatok annak érdeké­
ben, hogy az elért eredménye­
ket hogyan növelhetnék tovább. 
Ebből adódott aztán az is, hogy 
az elfogadott határozat csak 
rögzítette az elmondottakat,. de 
nem jelölt meg olyan konkrét 
feladatokat, amelyek harcra 
mozgósították volna a pártcso­
portokat. A határozat ugyanis 
csak annyit mondott ki, hogy az 
első napirendi ponttal kapcso­
latban elhangzottakat a párt- 
csoportbizalmiakka1 ismertetni 
kell, akik viszont az üzem dől 
gozóival ismertetik.

napirendi pontban említett 
eredmények ismételgetéseire 
szorítkozott. E beszámolót az. 
tán nem is követte vita, hozzá 
szóló sem akadt s nem csoda, ha 
megfeledkeztek határozathoza­
talról, hiszen még csak hafáro 
zati javaslat sem született.

A második napirendi pont 
előadója Szőllősi István elvtárs, 
az üzemi bizottság elnöke volt- 
A napirend szerint az lett vol­
na a feladata, hogy az üzemben 
folyó versenyről számoljon be, 
különös tekintettel április 1-rc. 
Az alapszervezet vezetősége ak­
kor, amikor a napirendi pont 
tárgyát meghatározta, nem járt 
el körültekintően. Hiszen ápri­
lis 4-e még messze van, előtte 
még sikeresen ]e kell zárni az 
1953-as termelési évet. Fonto­
sabb lett volna tehát, ha az évi 
tervteljesitésre való mozgósítás­
ról számoltatják be az üzemi 
bizottság elnökét. Ezért — mi­
vel a napirend tág teret sza­
bott a beszámolónak — túlságo­
san széteső volt s főleg az első

A következő heti vezetőségi 
ülés napirendjére hirtelenében 
hozott javaslat viszont arra vet 
fényt, hogy a Kefegyár alap­
szervezete munkaterv nélkül 
dolgozik. A tervszerűtlenség vi­
szont semmiesetre sem hozhat 
jó eredményeket, hiszen így az 
üzem alapszervezete jiem irá­
nyíthat jól. az üzemben felvető­
dött sok probléma között elvész 
és figyelmen kívül hagyja a leg­
fontosabb eseményeket.

Ahhoz, hogy a vezetőségi ülés 
színvonala kielégítő legyen, fel­
tétlenül szükséges, hogy a veze­
tőségi tagok kollektiven, előre 
készüljenek a vezetőségi ülések­
re. Viszont a kollektív vezetés 
elve nem mentesíti az alapszer­
vezet titkárát a személyes fele­
lősség alól, hiszen a párttitkár 
felelős azért, hogy a vezetőségi 
tagok e előadók alaposan felké­
szüljenek a vezetőségi ülésekre. 
A Kefegyár alapszervezete párt­
titkárának, Murvai elvtársnak 
is ellenőriznie kellett volna, 
hogy a vezetőségi tagok idejé­
ben cs jól készültek-e a vezető­
ségi ülésre, erről azonban elfe­
ledkezett. Gondoskodnia kell 
arról is, hogy a' vezetőségi ülé­
sek napirendre kerülő kérdéseit 
előre munkaterviben rögzítsék.

A Kefegyár alapszervezetében 
javítsák meg a vezetőségi ülé­
sek színvonalát, mert ez előse­
gíti az alapszervezet titkárának 

a-vezetőség többi tagjainak

Ünnepi ülés Micsurin születésének 96. évfardulóján
98 esztendővel ezelőtt született 

I. V. Micsurin, a nagy szovjet tu­
dós, aki forradalmosította az 
egész biológiai tudományt. Az év­
forduló alkalmából a Micsurin 
Agrártudományi Egyesület és a 
Magyar-Szovjet Társaság buda­
pesti szervezetének agrártudomá­

nyi szakosztálya szerdán este ün­
nepi ülést rendezett.

^Somos András akadémikus el­
nöki megnyitójában Micsurin mun­
kásságának jelentőségét méltatta.
. Császár Gábor az állattenyészté­

si. kutató intézet osztályvezetője 
röviden ismertette a micsurini ta­
nítások lényegét.

Ul BRUMMES R SZOVJETUNIÓBA
3ria: JK. (~§--aqtjejieswa

iában most mutatják be a legkü 
lönbőzőbb közszükségleti cikkek 
mintadarabjait, Ezeket a cikkeket 
rövidesen tömegesen fogják gyár. 
tani.

★
Mffifuíiíí tu&iéqéfi.

A háziasszonyok nagy örömmel 
üdvőzlik az „SzM—1.5” típusú új, 
tetszetős mosógépet. A gép sokkal 
kisebb és eddig gyártottaknál, for­
mája megnyujtott hordóra emlé­
keztet és . világos szinti zománc- 
festék borítja. A mosógépbe más­
fél kilogramm száraz fehérnemű 
fér bele. Egy oldattal négy-öt mo­
sást lehet elvégezni. A tökéletesí­
tett szerkezet módot nyújt arra, 
hogy a mosást rövid 4 perc alatt 
elvégezhessék.

*

-XűmbiiuUt kerikfuíi'

A pavillonban szép számmal lát­
hatók különböző gyermekitől mik 
is. Igen érdekes az új szerkezetű 
kombinált gyermekkerékpár,
amelynek három egyforma méretű 
kereke van. Az eddigi háromkere­
kű kerékpártól eltérően —■ ahol n 
pedálok az elülső kereket hajtják 
meg — ami nagy erőkifejtést követel 
meg a gyermektől - a kombinált 
kerékpárnak lánc áttétele van. 
amely a hátsó tengelyt hajtja. A

egyik hátsó kereket le lehet sze­
relni, s az egészet át lehet alakí­
tani kétkerekű kerékpárrá. A kom­
binált kerékpár gondos kivitelben 
készült, rugózása kényelmes, nik- 
kelezett kormánya és csengője fé­
nyesen ragyog.

★

JHjstöi'exéuak
A „Sirály“ motorcsónak a vízi­

sport és a halászat kedvelői szá­
mara készült. A motor hordozható 
es aránylag könnyű, súlya mind­
össze 12 kilogramm. Bármilyen 
csónakra felszerelhető. Teljesítmé­
nye másfél lóerő. A másfél literes 
benzintartály két és félórás tizem­
hez elegendő. A „Sirály” motorral 
Felszerelt csónak 8—10 kilométc- 
rés óránkénti sebességgel haladhat 
ar ellen.

Ugyancsak idén kezdik meg áz 
„Irtis gyártmányú kerékpár se­
gédmotorok kísérleti darabjainak 
gyártását is. A 0.8 lóerő teljesítő- 
képességű „Irtis” motor óránkint 
30 kilométeres sebességgel hajtja 
a kerékpárt és száz kilométeren 
mindössze 1 liter benzint fogyaszt.

Az Összszövetségi Kereskedelmi 
Kamara szake'rtői tanácsa az 
utóbbi _ három hónap leforgása 
alatt mintegy 800 új közszükség­
leti cikk gyárfását hagyta jóvá.

’ fejlődését. Ha a vezetőség tag­
jai nagyobb felelősséget éreznek 
munkájuk iránt, kezdeménye­
zőbbéin. aktívabban végzik el a 
rájuk bízott feladatokat, kollek­
tivabbá és eredményesebbé vá­
lik a vezetőség egészének a mun­
kája-

Nagyarányú tüntetések Párizsban 
és Franciaország más városaiban

érdekképviseletei tagjaiPárizs (MTI) Szerdán, az első 
világháborút befejező compiégnei 
fegyverszünet évfordulóján a la­
kosság széles rétegeinek részvéte­
lével nagyarányú tüntetések voltak 
Párizsban és a nagy vidéki váro­
sokban Nyugat-Németor^zág fel­
fegyverzése ellen. Párizsban három 
helyen voltak ilyen tüntetések. A 
Champs Elysées-en csaknem két 
órán át vonultak el a hadviseltek, 
volt deportáltak és ellenállók tár­

sadalmi 
nak ezrei.

A másik tüntetés színhelye 
Qüartier La_íin volt. Itt az egyete­
mek és főiskoláié hallgatói, tekin­
tet nélkül pártállásukra, népes 
összejövetelt tartottak és utána ha­
talmas felvonulást rendeztek.

A harmadik tüntetés a Sorbonne 
udvarán zajlott le, sok egyetemi 
tanár és közéleti személyiség, köz­
tük Iréné Joliot-Curie asszony je­
lenlétében.

Előkészületek Bulgáriában a nemzetgyűlési választásokra
Szófia (TASZSZ). A bolgár nép 

lelikesen készül a küszöbönálló 
december 20-i nemzetgyűlési 
választásokra. Sok szófiai üzem­
ben a dolgozók tömeggyűlése­
ken vettek részt, ahol megvá­
lasztották képviselőjelöltjeiket.

Az üzemekben és gyárakban 
Bolgár Kommunista Párt. vala­
mint a kormány vezetőit kiváló 
közéleti személyiségeket és a 
termelésben élenjáró dolgozókat 
jelöltek nemzetgyűlési képvise­
lőnek.

Átadta megbízólevelét 
a Magyar Népköztársaság bolíviai követe

val megbízott a Magyar Népköz- 
társaság bolíviai képviseletével, 
november 12-én átadta megbízó- 
levelét dr. Viktor Paz Estensso- 
ronak, a Bolíviai Köztársaság 
elnökének.

Szabó Imre rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter, a 
Magyar Népköztársaság buenos- 
airesi követe, akit az Elnöki Ta­
nács buenos-airesi követi meg­
bízásának érintetlenül hagyásá-

As evangélikus egyház vezetőinek látogatása 
a minisztertanács elnökénél

Folyó hú 12-én az evangéli­
kus egyház vezetői, dr. Velő La­
jos, Dezséry László püspökök és 
Mihályfi Ernő egyetemes főfel­

ügyelő, látogatást tettek Nagy 
Imre elvtársnál, a miniszterta­
nács elnökénél.

Amikor a körayvégetőf „égetik" el
Newyork (MTI). A torontói 

egyetem diákjai október 31-én, 
a szokásos ifjúsági farsang nap­
ján felvonulást rendezlek —- je­
lenei a „Daily Worker”. A fel­
vonuláson több mint 200 diák 
szellemnek öltözve. égő gyertyá- 
val a kezében McCarthy képmá­
sát hordozta körül és kórusban 
kiáltozta: „Égessük el McCar­
thy t!” Ezután máglyát raktak és

,.in effigie’’ (képletesen) eléget­
ték a. könyvégetőt.

A diákok a ceremóniát azzal 
■tetőzték, hogy táviratokat küld­
tek ■McCarthynak, Eisenhower 
elnöknek és az Egyesült Álla­
mok ottawai nagykövetségének, 
amelyekben hangoztatták, hogy 
,.McCarthy annak az. amerikai 
politikának a szimbóluma, amely 
■tnegfosztotta az amerikai demo­
kráciát vitalitásától".

Az elmúlt napokban 
kimentünk a debreceni 
ócskapiacra, másnevén 
— a zsibogóra. Arról hl. 
rés ez a szerdán és 
szombaton működő „se. 
lyempiac”, hogy rozs- 
dás orvosi műszerektől 
kezdve, használt cipő- 
klg minden megtalálha­
tó ott. Mi azzal a céllal 
járkáltunk a sorok kö­
zön, hogy klasszikus 
Íróinktól: Mikszáthtól. 
Gárdonyitól, Móricztói 
és másoktól eredő szép_ 
irodalmi könyveket vá­
sároljunk. Már az első 
sorban találtunk is 
könyvet. De milyet?

„A Sárga-tenger ka. 
lóza" — olvastuk az 
egyik tízfillóres Friss 
Újság leadásában meg­
jelent ponyvaregény rí 
mét.Akönyv fedelén lát­

ható kép rögtön elárul, 
ta a tartalmat is. Ma. 
gasra emelt éles maláj, 
tőr kéjjel siklik egy ten. 
gerész hátúba• Már ma. 
ga a kép is hátborzon­
gató volt —• hát még a 
tartalomi ?

,,.-.Néhány kés repül 
a parancsnok lábai eV 
— írja G. Law ráncé, az 
egykor nagy remények, 
kei induló yeenki ,,iró-’ 
Aztán így folytatja 

egy ölestermetü fél 
meztelen maláj azonban 
célzásra emelt revolver. 
rei előugrott. Tonnyson 
kezében ismét dörrenl 
a revolver s a matróz 
hány átesve felnyögöll.

A .szitává lől( véres hús.

Séta a zd&afyéfr
cafatokban lógó kezéből 
kiesett az ócska forgó­
pisztoly.” Kicsit meg. 
rázkódunk... gyorsan 
letettük n könyvet. Pár 
méterrel odébb azonban 
‘smét hasonló című 
szennyirodalommal ta­
lálkoztunk. Csak egy pú. 
rat közülük: .,.4 halál- 
hajó, Jimmy boszút áll. 
Párbaj a levegőben. Az 
álarcos lovas, „Z“ —- a 
fekete lovas, A fekete 
sárkány karmaiban° 
sib.

Kik árulják és kiknek 
kínálják ezeket a köny­
veket? A második sor­
ban, ahol szintén bő­
ven akadt ilyen szenny. 
irodalom, már- meg sem 
lepődtünk. Egyik helyen 
fiatal, alig 18 éves, cső. 
nadrágos, kockás inges 
ondolálf hajú,. Darin’n 
megá llapl tdsát bizonyí 
tó külsejű ifjú üli. 
Kezében ítél « ku-ku.x. 
klán” című könyvet lát. 
tűk-. Olyan élvezettel ol­
vasta, hogy még frissen 
dauerolt i rí zur áj ár ól, is 
megfeledkezett s időn. 
ként manikűrözött sas. 
körmeivel beleszámolt. 
Ezt a műveletet azon. 
ban nem sokáig figyel- 
hettük, mert az ifjút iz­
galmas könyve olvasá­
sában megzavarták.

— He’ló Tomi!.. .No, 
felakasztották már n 
nőt?

- Fel
— Csuda klassz mi? 

Megkapta a lubnya a 
magáéi! De majd ké­
sőbb figyeld, amikor a 
niggert lincselik. Csn 
da klassz te. De ez’ 
nézd csak! — húzott ki 
a zsebébő! vagy öt ha. 
sonlóan ocsmány című 
könyvet.

Megindult a könyv­
esére, a vita, melyik a 
,Jobb‘\ melyikben van 
több gyilkosság, több 
tincselés. Néhány peres 
már gazdát h cseréltek 
a könyvek. A Tominak 
nevezett ifjonc ismét be 
lemerült az előbb abba­
hagyott könyv olvasó, 
sóba.

Ilyen és hasonló jel- 
netekkel majdnem min­
den. sorban lehet talál, 
hozni. A munkakerülők 
rikító sárganyakkendős
triplatalpú cipős képvi­
selői ott nyüzsögnek 
a Zslbogón, zsebükben 
igényeiket kl elégítő 
szellemi táplálékkal. 
Nem vesznek észre sem 
mit. azt sem, hogy be', 
csülete s, munkába' 
megöregedett őszhajú 
emberek és fiatal ifjú 
munkások utálattal f0r. 
ditjak cl róluk a fejü­
ket- Ezekről az ifjakró’ 
önkéntelenül fs Gorki’ 
egyik mondása jut 
eszünkbe. Ezeknek 
»... • nem kell a ,,nagy

irodalom" — Stendhal 
fíalsac és Flaubert. 
Ezek helyébe olyan írás. 
művészek lépnek, „akik 
izgalmas történeteket 
tudnak mesélni arról 
hogyan fogja el a kis 
tolvajokat és gyilkosa, 
kitt az ügyes rendőrko­
pó — a nagy fosztoga­
tók és nagy gyilkosok 
vagyonának védőié. 
Nem kell nekik a klas­
szikus zene sem — jazz. 
harsogással pótolják."

Nem, nem kell eznl. 
nek semmi. Csők r 
ponyva, a jazz az ital. 
Ebben lelik minden ét 
vezetőket, ebbe ölik be. 
le életüket, ebben ta 
tálja az új, a szép iráni 
eltompult agyuk 
szórakozást 

Utálattól fordulunk e 
mi is tőlük ,s csodál!- 
zunk gzon, hogy ezek' 
a, figurákat és szellem 
táplálékukat még ott I 
táljuk „ becsületes cm 
berek közölt.

A városi tanács ne 
művelés' osztálya azon­
ban úgylátszik ezen el­
csodálkozik s eltűri 
hogy Q zsibogö a pony, 
vairodalom „könyves 
polca" legyen. Nem ár­
tana ha időnként kő. 
rülsétálndk ők is a zsi 
bogót és szemlét, tar-' 
tanának a: ott találhat 
szennyirodalom közölt 
Nem ártana az sem. lm 
egy-egy körséta, egn 
egy ”szemle” után zúz. 
dóba küldenék ezeket a
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Inrizskan
losaiban
iépviseletei tagjai-

lüntetés színhelye 
folt. Itt az egyete- 

hallgatói, tekin- 
Irtállásnkra, népes 
latiak és utána ha­
lst rendeztek. 
|üntetés a Sorbonne 

le, sok egyetemi 
személyiség, köz- 

|Curie asszony je-

Nagyobb gondot a falvak áruellátására!

lés gyárakban a 
Ínista Pórt. vala­
ki vezetőit kiváló 
íy is égeket és a 
Kijáró dolgozókat 
Igyüicsi képvisc-

|ü követe
Magyar Népköz­

ei képviseletével, 
átadta megbízó­

ié Paz Estensso- 
|ini Köztársaság

látogatása

|st tettek Nagy 
a miniszteita-

jetik" ©i
■ pleiacn) elé get­
tót.

remóniát azzal 
táviratokat kiibi- 

Eisenhower 
Egyesült Álla- 

tagy követségének, 
I gozlattúk. hogy 
Jfc az. amerikai 
Imbolama, amely 
I amerikai démo­
ntól".

h“ — Stendhal 
I és Flaubert, 
igébe olyan irds. 
fc lépnek, „akik 

[ történeteket 
mesélni arról 
fogja el a kis 

vj és gyilkosa, 
iigyes rendőrka.

nagy fosztaga. 
VKigy gyilkosok 
male védőié. 
P nekik a kiasz 
vne sem — jazz.
psaZ pótolják." 
nem kell ezek 

Imm/. Csők r 
a jazz az ital. 

telik minden éi 
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iyt, ebben In 
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|üA' s csodáik 
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becsületes cm 

költ.
Is; tanács né 
\ osztálya azon- 
Viszik ezen rrv 
fik s eltűri 
Is;bogo a pang. 
pl „könyves 
\gyen. Nem ár
I időnként kd­
ök ők is a zsi 

szemlét, tar-' 
pz ott találhat 
\dalom között 
vna az sem. ha 
körséta, egi< 

mte" után zúz. 
ylenék ezeket a

fk—n—t—r)

A kormányprograpijn megje­
lenése óta eltelt néhány hónap 
idalt nagy mértékben javult a 
falvak áruellátása. Egyre több 
áru jut falura a dolgozó paraszt­
rág igényeinek, szükségleteinek 
kielégítésére. Azonban a falvak 
áruellátásában még most. is igen 
sok hiba van. Egyes szövetkeze­
ti boltokban olyan árukból van 
hiány, ami nem az egyes fo­
gyasztási cikkek gyártási hiá­
nyából, hanem hanyag szövet 
kezeli vezetők hibájából, lelkiis­
meretlen, bürokratikus ügyinté­
zésből adódik.

A Néplap két hónappal ezelőtt 
már foglalkozott a derecske! já­
rás, különösen Pócsaj. és vidéke 
áruellátásával, A szerkesztőség­
hez érkezett panaszokból azon­
ban arra következtettünk hogy 
sem a derecske! JÄSZÖV, sem 
a pocsaji körzeti szövetkezet ve­
zetősége nem szívlelte meg a bí­
rálatot és a cikk megjelenése óta 
vajmi keveset tett az áruellátás 
hibáinak mégszüntelesére.

Hogy a panaszok jogosságáról 
meggyőződjünk, szerdán a de­
recskéi járási tanács kereske­
delmi csoportjának vezetőjével 
látogatást tettünk a járás öt köz­
ségének szövetkezeti boltjaiban- 
Este pedig a pocsaji tanácshá­
zán a községi párttitkár. a ta­
nácselnök és a szövetkezet ügy­
vezetőjének jelenlétében megbe­
szélést tartottunk dolgozó pa­
rasztokkal Pocsaj község áru­
ellátásáról.

A boltok látogatása során ki­
derült, hogy Sárándon nincs 
élesztő, petróleum, nincs sem­
milyen hentesáru. Ilajdúbago- 
s on nincs kenyér. Kismarján 
nincs kenyér nincs petróleum. 
Eszlárban már van hentesáru, 
de nincs kenyér. Pocsaiban na­
pok óta nincs élesztő, nincs 
csemegepaprika, petróleum 
sincs, azonban rendetlenség az 
van: hordók, ládák össze-vissza 
dobálva nemcsak a boltban, de 
a raktárban is. A meglátogatott 
boltokban sehol nincs kocsiké- 
nőcs és még több más fontos 
szükségleti cikk.

Este a beszélgetésen megjelent 
dolgozó parasztok: Vastag
György, Kozák József, Kiss La­
jos. Szálkái András, B. Nagy 
József. Már Imre, Perzse Sán­
dor, Vájná János bátran' és 
őszintén elmondották észrevéte­
leiket. panaszaikat a község 
áruellátásáról.

Kiss LaiossNem tudom, mi­
féle nagyobb beruházásra lenne 
szükség ahhoz, hogy 8-as lám­
paüveget többet lehessen gyár­
tani. Hónapok óta nem lehet 
kapni. Lehet, hogy a hollos meg­
rendeli, de nem kap- A faluban 
nincs vihany. a petróleumlám­
pák nagyrészét 5-ös lámpacsa­
varral szerelték fel. mert csak 
ahhoz lehet üveget kapni.

Két csavarra lett volna szük­
ségem az ekéhez. Nem kaptam 
a pocsaji boltban, pedig a szom­
szédom i-s akart venni. Két csa 
var nem n-agy dolog, de még­
sem tudtam enélkii! ’ szántani, 
bejártam a környéket, mis a vé- 
P'én Esztárban kaptam. Ha Esz- 
I árban lehetett kapni, miért 
nem lehetett Pocsajbnn Is? Azt 
hiszem ezért, elsősorban a szö­
vetkezet lielvi vezetői a hibá­
sak

Esti beszélgetés Pocsajban
szert 3 kiló tengerit kérnek. A 
feketén árusított mész jórésze 
Nagyiétáról kerül a községbe.

Perzse Sámlor: Az idei 
Ősz nagyon száraz volt, gyakran 
kellett volna az ekevasat clcz- 
te-fni. Hiába vittem a kovácshoz, 
hogy élezze meg, másnap- ugyan­
úgy adta vissza; ahogy odavit- 
tem, néni volt szene, nem tudta 
megélezni. Ritkán van a bolt­
ban Kossuth cigaretta és 1.60-as 
dohány, pedig .a községben ilyen 
kellene a legtöbb.

Régebben voti Pocsajban fa­
telep, mész, cement, tégla le­
rakat. A környékbeli községek­
ből is idejártak vásárolni. Most 
nem tudok venni egy szál desz­
kát .sehol, pedig jászol kellene 
a jószágnak. Ha valami kiszá­
rad)- fára kapnék js kivágási en­
gedélyt. nem tudnám- deszkának 
felvágatni, mert nincs megfelelő 
fűrész a faluban.

Vaina János: Sokan bérel­
lek nálunk állami tartaléktői­
det. Többen kértek hitelt gaz 
da,sági^ felszerelés vásárlására. A 
vásárlási utalványok 45 napig 
érvényesek. Ez az idő már nem­
sokára lejár de még senki nem 
tudott az utalványra vásárolni 
mert nincs gazdasági felszere­
lés. A silóval is baj van- Többen 
kértek hitelt silóépitésre, A tég­
lát Derecskéről kellene szállíta­
ni. A vasút csak akkor -szállíta­
ná kedvezményesen, ha egyene­
sen a téglagyártól kapnánk £ 
téglát, de nem onnan kaptuk, 
hanem a TÜZÉP telepről, így 
már viszont kétszeres vasúti fu­
vart kellett volna fizetni. Emiatt 
többen visszaléptek a siióépl- 
té-stől.

Bágya János ügyvezető: 
hogy Kismarján, Pocsajban és 
Esztárban nincs petróleum és 
élesztő, ezért kétségtelenül a 
föld mű vessző vet,kezet vezetősé­
ge a hibás. A kismarjai boltke- 
zelő későn vette észre, hogy 
kevés a petróleum, közben nein 
kapott fuvarost két napig, ezért 
cgv hétig nem volt ,a bobban 
petróleum. A FŰSZERT legutóbb 
csemegepaprika helyett ’ erős 
paprikát küldött- Hibásak va­
gyunk, mert átvettük, vissza kel­
lett volna küldeni.

A kenyérrel azóta van baj, 
mióta -a Sütőipari Vállalat át­
vette a szövetkezettől a sütődét. 
Kállai Imre, a sütőüzem vezető­
je többször ittas, gondatlan a 
kenyér dagaszlásánál, a napok­
ban borotvapengét találtak a ke­
nyérben. Nem tud annyi kenye­
ret sütni, mint amennyi keltene.
A vállalattal már többször kö­
zöltük a kenyérsütésnél tapasz­
talt zavarokat, de eddig még sem­
mit- nem tettek ebben az ügy­
ben.

községben szükség van, közpon­
ti raktárakban van is’ de ké­
nyelmesebb elosztani az árut 
Debrecenben, mint vidékre vin­
ni. Határozottabban kellene fel­
lépni egyes hanyag boltosokkal 
vagy ügyvezetőkkel szemben. A 
derecskéi JÁSZÖV már nem 
egyszer küldött olyan jelentést 
a járási tanácsnak, hogy cgy- 
egv áruhiány, vagy rendellenes­
ség ügyében nem tudja megálla­
pítani ki a felelős. így aztán 
nem csoda, hogy hiányok van­
nak olyan árucikkekben, ami­
ből van elég a központi raktá­
rakban, de a hanyag boltosok, 
vagy ügyvezetők hibájából nem 
tehet kapni a boltokban.

Itt az ideje, hogy a derecskéi 
-TASZOV az ..ellenőrzésen" túl 
tegyen is már valamit a közsé­
gek áruellátásának megjavítása- 

Pallas Imre.
t---------------------- :-----------

Lapzártakor jelentik
A Debreceni Víz és Csatornamű Vállalat dolgozói örömmel je­

lentik, hogy 1953. évi tervüket november 12-én 11 órára teljesítették. 
Az elért eredmény annak tudható be, hogy a munka folyamata a leg­
szervezettebb formában történt.

ra,

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
Szeretném megköszönni pártunk­

nak a dolgozókról való gondosko­
dását: szülőotthonunk mosógépet 
kapott. A gép teljesen mentesít a 
fizikai munka alól és biztosítja a 
fehérneműk szép egyenletes kimo­
sását. Ezentúl még nagyobb kedv­
vel, lelkesedéssel végzem munká­
mat. Nyugodtan tudok dolgozni, 
bár három gyermek anyja vagyok. 
Gyermekeim az iskola után tanuló­
szobában tanári felügyelet mellett 
tanulnak, s ugyanakkor kevés hoz­
zájárulással ellátásban is részesül­
nek.

DÓZSA 1MRENÉ 
Hajdúnánás, Szülőotthon.
★

November 7-ét mi is, a Ruhagyár 
Kossuth üzemrészének dolgozói

„forradalmi műszakkal" ünnepeltük 
meg. Ez alkalommal tisztasági 
versenyt indítottam üzemünkben, 
kihívtam versenyre a másik két 
műszak dolgozóit. Betartottuk a 
verseny pontjait, a gépeket a. ver­
seny óta nagyobb gondossággal 
kezeljük. Teljesítményemet az Ok- 
beh Szocialista Forradalom évfar- 
(lukijának tiszteletére * nap, mint 
nap emeltem. 115 százalékot vállal­
tam. Vállalásomat 158 százalékra 
teljesítettem. November hetediké 
után is megtartóin minőségi szá­
zalékomat, teljesítményemet pedig 
állandóan emelem.

Bereczki Imréné,
a Ruhagyár Kossuth üzem­

részének dolgozója.

Kozák József:Sok hiba van 
a lábbelivel is. Női gumicsizmát 
csak elvétve lehet kapni- Hrt 
ion né{Jy-öt pár fl' boltba, 20—30 
vcvő akad rá. Pedig olyan sár 
V!,n nálunk, tiogv ilyenkor már 
csak gumicsizmában lehet köz- 
'ckedni. Bő rba-kancs Van, de 
abban sincs sok köszönet. 40-es 
számon felül már nem lehet 
<aPriL pedig ilyen kellene több.

Am; pedig a megszel történik, 
J1? egyenesen érthetetlen előt­
tünk. A boltban nem lehet kap- 
te. de feketén bármennyit lehet 
enni a falában. Égy kiló mó-

VESZTEGLŐ MILLIÓK

A derecskéi JÁSZÖV már nem 
egyszer kapott bírálatot .azért, 
hogy elhanyagolja a járás, bolt­
jainak ellenőrzését. Szegedi Já­
nos elvtárs. a JASZöV fogyasz­
tási előadója napokat tölt kint 
egy-egy községben, de ez a sok 
,,ellenőrzés’’ néni Játszik meg az 
áruellátás javulásán. Szerdán is 
így _ „ellenőrzött” Sárándon, de 
arról már nem volt tudomása, 
hogy a boltokban nincs élesztő’ 
Felvetődik a kérdés, niit és ho­
gyan ellenőrzött? Az ilyen el­
lenőrzés egyenlő a semmivel, A 
fogyasztási ellenőrnek az a fel­
adata, hogy állandóan tanulmá­
nyozza .a rábízott területen a 
boltok áruval való ellátását. Ta­
nulmányoznia kellene a boltok 
forgalmát, az egyes árucikkek 
keresettségét, a boltok rendjét, 
a kiszolgálást. Segíteni kellene 
a szövetkezeti ügyvezetőket, boj­
tosokat. hogy rendszeresebben 
kapjanak olyan árut, amire a

Több mint négy hónap telt. 
már cl pártunk Központi Ve. 
zetőségének június 27—28-i nagy­
jelentőségű ülése" és a kormány­
programra megjelemlso óta. A 
dolgozókról való fokozottabb 
gondoskodás érdekében számos 
intézkedés történt a dolgozók 
munka- é,s egészségvédelmének 
megjavításáról. Rákosi elvtárs a 
Központi Vezetőség október 31-i 
ülésén mondott beszédében is 
nyomatékosan hangsúlyozta: 
>... • Az iparfejlesztés lassúbb 
üteme végre lehetővé tette 
gazdasági vezetők számára, hogy 
körültekintsenek gazdaságuk tá­
ján, _ rendbeszedjék üzemeiket, 
megjavítsák a munkavédelmet, 
a munkásjóléti intézményeket, 
az öltözőket, a fürdőket, az ebéd. 
löket, több gondot fordítsanak 
a gépek karbantartására.’

Ez mindenekelőtt a ' vezetők 
kötelessége. Aki a terv teljesíté­
se mellett elhanyagolja a mun­
ka- és egészségvédelmet, az le­
mond a munkások teljese rejti 
mozgósításáról. Éppen ezért 
a vezetők számára fontos fel­
adat. hogy legtöbbet t-egvék a 
munkások élet- és munkakörül­
ményeinek állandó megjavítása 
érdekében. Gondoskodjanak ar­
ról, hogy az igényeket kielégítő 
étkezőhelyiség, fürdő, mo-sd-ó. a 
munkásszállások tiszták és ba­
rátságosak legyenek és arról, 
hogy a dolgozók időben meg­
kapják a munkaruhákat, rend­
szeresen részesüljenek védőétc- 
ekben.

Azokban az üzemekben, ahol 
ezek a feltételek megvannak, ott 
a dolgozók örömmel dolgoznak.

fl Táncsics Cipőgyár
dolgozói is gyönyörködve lép­
nek be munka után a szép. tisz­
ta fürdőbe, ahonnan felfrissül­
ve, tisztán térnek haza boldog 
családi otthonukba. Az igazgató 
ebben az évben 40.000 forintos 
beruházási költséggel megépít­
tette a zuhanyozós-mosdói, öl­
tözőszekrény éket vásárolt és 
igyekezett eleget tenni a dolgo­
zók jogos' igényének.

Azt hisszük és érthető is, hogy 
a tisztaság, a rend legelemibb 
feltétele a korszerű üzemnek. Az 
a gépi berendezés, amelyet nem 
tartanak kelte rendben és tisz­
taságban, gyakran felmondja a 
szolgálatot, így elkerülhetetlen 
az üzemzavar vagy.a szerencsét­
lenség.

Bz Orvosi Müstergyár
vezetői idejében gondoskodtak 
balesetmentesítő védőberendezé­
sekről, felhasználták az-1953. év­
re előirányzott 35.000 forintos 
munkavédelmi beruházásokat.

nyugodtan állhatnak a gép mel­
lé a védőberendezések óvják 
őket a balesettől.

fl Komódi Kendergyár
vezetői is nagy gondot fordítot­
tak a dolgozók egészségvédel­
mére. Tizenötezer forint érték­
ben üzemi fürdőt építettek, ezen­
kívül 11.000 forinttal az üzemi
konyhafelszcrelést bővítették, a 
védőrácsok megépítésére is több 
ezer forintot fordítottak. Szép, 
hogy a vezetők gondoskodnak 
a Komódi Kendergyár dolgozói­
nak egészségvédelméről. De 
vájjon Iliiért, nem gondoskodnak 
a rétközi üzemegység dolgozói­
ról is? Pedig 25.000 forintos ke­
retük van az üzemi fürdő meg­
építésére. Nem boldogabb ér­
zés lenne az igazgató elvtárs­
itok, ha ott is elégedett és vi­
dámarcú dolgozókkal találkoz­
na?

De nem lehet tétlenül nézni 
azt sem, hogy számos üzemben 
az igazgatók, a vezetők helyte­
len vagy egyenesen káros kö- 
öinbösséggel viseltetnek a dol- 
ozókat érintő kérdésekkel szem­
en. Nem lehet szó nélkül olyan 

állapotok mellett elmenni, mint 
amilyen- a

MÁV Igazgatóságnál
,is van, A 400.000 forintos óvoda 
megépítése igen lassú ütemben 
halad. Pedig igen sok édesanya 
várja, mikor viheti gyermekét a 
tiszta és korszerűen berendezett 
óvodába- Ha így halad a mun­
ka. akkor még sokáig kell vár­
ni ok.

II Debreceni TexlilmMnél
is bajok vannak a munkavédel­
mi beruházások felhasználásá­
val. ügy látszik itti is elhanya­
golták „első a. terv” jelszavával 
az egészségvédelmet, Pedig 95 
ezer forintos keretük van, emit 
december 31-ig fel kell hasz­
nálni. Eddig mindössze 10 szá­
zalékát használták fel. Ha így 
igyekeznek ,akkor jövő decem­
berre sem használják fel ,,ma­
radéktalanul” a beruházási költ­
séget.

fl Haidúsáqi 
Gyógyszergyárnak

ezévre 315.000 forint előirányza­
ta van munkavédelemre. Eddig 
csak 130-000 forintot használ­
tak fel. Pedig van bőven tenni­
való. Nem kielégítő az tizemben 
a levegő-ellátás, ez természete­
sen nagyban akadályozza a dol­
gozók munkáját. A védőkorlá­
tok és egyéb biztonsági felszere­
lések sem kitiégítőek. Gondos­
kodjanak idejében ezeknek ma­
radéktalan pótlásáról és vegyék

Az Orvosi Műszergyár dolgozói | figyelembe, hogy szocializmust I ta

c'PHo népi demokráciánkban 
legjobb éi’té'k az ember”.

fl Debreceni Erőműnél
sem jobb a helyzet. Pedig 53.000 
torintos kerete van. Nem hihető 
el az, hogy egy olyan üzemben, 
mint az Erőmű, minden rend­
ben van az egészségvédelem te­
rén. Pedig ez nem így van. A 
szellőző berendezés hiányos. 
A százharmincezer forintos ,$zel- 
lozőberendezési keretből miért 
csak hétezret használtak fel? 
Pénz van, csak tudni kelj veto 
gazdálkodni. A központi Erőmű 
egészségvédelmi felszerelésének 
elhanyagolása rányomja a bé­
lyegét a nyíregyházi-telepre is. 
A 49.000 forintot még most, sem 
használták fel.

fl Debreceni
Autóközlekedési Vállalatnál
ugyancsak megfeledkeztek a dol­
gozók szociális igényeinek ki­
elégítéséről. A 'keréktárcsaszere­
léshez szükséges védőberende­
zés,, még hiányos. A vállalatve­
zető js_ nagyon jól tudja, hogy 
az 1953-as évre előirányzott 
munkavédelmi beruház ásna k
igen kevés részét használták fel. 
Pedig lenne mire fordítani, csak 
szét kell nézni az üzemben. Pél­
dául a dolgozók hideg garázs­
ban dolgoznak...

fl Ha:dű-9ihari Bánya- és 
Építőanyag!pari Egyesülés

vezetőit is felelősség terheli. A 
böszörményi telepre 110.000 fo­
rintos fürdőberendezést október 
10-ig kellett volna elkészíteni. 
Ugv gondoljuk már november
10 ig elmúlt.

B Debreceni 
Gyógyszergyárban

is van bőven tennivaló a dolgo- 
.zók igényeinek kielégítése te­
rén. Az öltözőszekrényekre , ltl 
ezer. berendezési tárgyakra 10 
ezer, védőberendezésre 9000 fo­
rint ál| rendelkezésre. A harma­
dik negyedévben 10 ezret kellett 
volna felhasználni. Reméljük, ha 
eddig nem is történt, semmi, de 
ezután rövid időn bejül változ­
tatnak ezen a hanyagságon.

Az itt felsorolt tények azt bi­
zonyítják. hogy igazgatóink, nem 
használták fel a rendelkezésre 
álló összegeket. Ez az eset azon­
ban a többi 'vállalatóknál is ta­
pasztalható. ahol szintén több 
millió forint vesztegel, mert nem 
fordítanak a dolgozókra kellő 
gondot a vezetők. Ezeket a tíz­
es százezreket, ezeket a milliókat 
haladéktalanul fel kell használni, 
ezt követelik a dolgozók, ezt Írja 
elő a minisztertanács határozó­

ié. Tanka Judit.
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, i minisztertanács és a Magyar Oaigazók Pártiénak 
Központi Vezetősége megerősítette, a mezőgazdasági 

termelőszövetkezetek alapszabályéi
A termelőszövetkezeti tanács ez év szeptemberében javaslatot 

dolgozott ki az önálló termelőszövetkezetek és III. tipusu. termelőszö­
vetkezeti. csoportok új mintaalapszabályára. Ezt a javaslatot szepten 
beM9 n és 20-án a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró 
dolgozóinak III. országos tanácskozása megtárgyaUa elfoga a es 
bizottságot küldött ki a mintaalapszabaly vég eges kldo'£°?*sa™- ,

A kiküldött bizottság által véglegesített mmtaalapszaba yt most a
minisztertanács és a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségé ha

tar° A^termélőszövetkezeti tanács az új mintaaiapszabalyt tobbezer 

példányszámban kinyomatta és rövid időn belül megk S
dasági termelőszövetkezeteknek. ____________ ______________

Debrecen város továbbra is tartja első helyét 
a beadásban

Az állat és állati termékek be­
gyűjtésében legutóbbi értékelés 
szerint a járások sorrendjében né­
mi változás, történt. Az első helyet 
továbbra is Debrecen város tartja. A 
biharkeresztesi járás változatlanul 
a második helyen van, a nagylétai 
járás pedig mintha nagyon meg- 

ALLAT ÉS ÁLLATI' 
TERMÉKEKBŐL

Járás neve: pont
1. Debrecen város 402
2. Biharkeresztesi járás 387
3. Püspökladányi járás 301
4. Berettyóújíalus'i járás 291
5. Polgári járás 272
6. Nagylétai járás 223
7. Derecskéi, járás 215
8. Debreceni járás 208

szerette volna a hatodik helyet, egy­
helyben topog. Változás van a de­
recskéi és debreceni járás helye­
zésénél. A derecske! járás a nyol­
cadik helyről a ' hetedikre került, 
míg a nyolcadik helyen a debreceni 
járás szégyenkezik. A járások sor­
rendje a következő:

KAPÁSOKBÓL
Járás neve: pont

1. -Nagylétai járás 254
2. Debrecen város 239
3. Derecske! járás . 230
4. Biharkeresztesi járás 217
5. Püspökladányi járás ' 203
6. Debreceni járás 199
7. Polgári járás 187
8. Berettyóújfalusi járás 184

Nyitott szemmel

SÉTA EGY ÚJÍTÁS KÖRÜL
Vannak dolgok, amibe meg manapság is akaratlanul be. 

1 clárad az ember. No, senki se legyen megijedve, nem húsz- 
kilométeres távgyaloglásról hanem csupán várakozásról és 
megint csak várakozásról van szó. . , ,

Kezdetnek minden esetre furcsa és .maris ágaskodik a 
kérdés: hogy lehet a várakozásba belcfáradn1?

Türelem kedves olvasó, ezt akarjuk mi most épp meg. 
magyarázni. „

Körülbelül három hónappal ezelőtt az előregyártóit, ele­
mek könnyebb, gyorsabb beemeléséről több újítást nyújtottak 
be a Keletmagyarországi Goiyóscsapágygyár építkezésének 
dolgozói. Többek között javasolták, hogy az előregyártóit be. 
tantestek helyretevésénél mellőzzék a sin merevítőt., a darut 
egy helyben állítsák. fel, ugyanis ez jelentős idő és üzem. 
anyagmegtakarilást jelent■ . , i

A 2Í/3 Építőipari Vállalat újítási megbízottja annak 
rcndje.módfa szerint el is fogadta ezt a javaslatot, sőt az 
újítás díjazására 500 forintot szavaztatott, meg. M]vci azon. 
ban a jóváhagyáshoz a vállalat, budapesti központjának hoz. 
zájárulása is szükséges, az eoész beadványt még egyszer le- 
gcpeltctték és postára tették.

Itt kezdődött el aztán a várakozás.
A központ ezúttal alaposan megcáfolta azt az elegye el­

terjedt hiedelmet, hogy Budapest csak 210 kilométerre van 
DcbrecentőL. Ugyams aizoia a fota.rtok beemelését mar reg 
elvégezték (figyelembe vették az újításokat is!), a „Szőke da­
ru” is más helyre ment, de az 500 forint kifizetésének jóvá. 
hagyása még most sem ' érkezett meg Debrecenbe! Még min. 
dlg várni kell... Meddig?

Nem gondolják az illetékesek, hogy az ilyen varakozasba 
ünos.untig bele lehet fáradni___________ _ Kl T‘

A megyei tanács ipari osztályának közleménye
a kisipari engedélyek kiadásáról

NÉPLAP

PÁRTHIREK
VAROM RARTBIAOíTHAU-

közleménye

Ma, pénteken délután 2 órakor a 
pöl gazu 1 évfolyam vezetői résjere 
prop konferenciát tartunk a- , ’ , * 
termetéé! mód*1 c* témából a Partokta- 
táe Házaiban

Ma pénteken SzKP II évfolyam 
szem.báriumok az SzKP tőrömet V1/1. 
fejezet 3 heti anyagából.

14-en, szombaton délután 2 órakor 
a pol gazd VI. évfolyam vezotoi n- 
E-zcrc prop. ' konferenciát tartunk az 
első témakörből a Pártoktotae Hazába»

hírek

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Régben 
felhő« főleg az ország keleti feleben 
még párás helyenként ködös idő Leg­
feljebb éaza.kon néhány helyen kisebb 
esők Mérsékelt légáramlás A. hőmet- 
eék-'ét alig változik —' A füléé. alap. 
jául szolga Jó vá.rható napi kozepho, 
mérsélkiét pénteken 10 fok alatt leez

A KOSSUTH LAJOS Tudomány­
egyetem Csokonai Kultúrotthona no­
vember 14-én, szombaton este 8 órai 
kezdettel bállal egybekötött mu». 
ros estet rendez az egyetem aula.ia- 
ban Fellépnek Kocsis Albert VIT díjas 
hegedűművész és Vásári Tamás zon­
goraművész.

FELHÍVÁS! Felhívjuk Hajdú,Bihar 
megye ép vidéke azon dolgozóinak fi. 
gyeimét, akiknek a nehéziparban el­
helyezkedés! szándékuk van jelenthez. 
zenek « Lenin Kohászati Művek mun_ 
ks^Jöírazdáikocíásánál felvételre " — 
(D’ósgy őr-Vasgyár I sz kapu), - A 
vállalat ezállást ég étkezést az előírt 
fizetési feltételek mellett biztosít, va­
lamint munkakörönként ^ munkáé ruhát 
nyári vagy meleg munkáoruha . Jöjje- 
teK növelni hazánk erejét népünk és 
Cciuárictok jólétét Lenin Kohászati 
Müvek Munkaerőgázd álkod ása (x)

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Forró szívek
BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Sorompók lezárulnak
METEOR: háromnegyed 3. 5, egyne. 

gyed 8 órakor: Forró szívek.
HÍRADÓ: délelőtt 10 12, 2 órakor: 

Forró szivek délután 4, 6, 8 órakor: 
Óceán jegén

Népnevelő' I. Gördülőcsapágygyar:
Ütközet békében

Népnevelő 1.1 Állami Szanatórium: 
Bátor emberek

Népnevelő I/lfí. Csapókért ITT: Kár_ 
hozot?a-k összeesküvéfi'C.

Népnevelő IV Fütőház: Díszmagyar

Színházi műsor
Ma fél 7-kor ÁlarcoAál R. és 1. 

szelvény Szombaton 7-kor, ' vasárnap 
3_kor és 7-kor Zűrzavaros éjszaka 
utolsó előadásai 3 szelvény, A szcl- 
vénybérlet 3. szelvényének utolsó be­
váltási napjai Hétfőn szerdán «41. 
törtökön és pénteken 7.kor Hamilton 
család, 2 szelvény

1953 NOVEMBER 15, P£NTB$

Moszaőiíra lialálMnletést kért az ügyész
IMIT) -V ,AFP" tcheráni je- nek tárgyalása során az ügyész 
ntiése szerint Moszadik peré-1 halálbüntetést kért Moszadikra.

SPORT
Több pontosságot a sportköröktől

A megyei TSB MHK Ellenőrző Bi„ 
zottéága arra törekszik, hogy Hajd'ú- 
Bihar megye az MHK ep or tfej lesatée i 
terv te'jetin tétié ben jó munkát végez­
zen Munkánkban, elsősorban törek­
szünk arra hogy megerősítsük a jár 
rási TSB-k' mellett működő MHK El­
lenőrző Bizottságok munkáját « clow, 
g-ítsük a falusi sportkörök MHK bi_ 
zott« ágainak munkáját. Értünk el 
eredményeket, de ennek ellenére van_ 
nák hiányosé ágok is aiinclyck nagy­
mértékben akadályozzák a megye 
munkáját Az elmúlt, hetekben meg 
nagy lem a rád á« mutatkozott az ismet- 
lőpróibáknái, de jó szervezőm un k áv al 
a kedvező időjárás kihasználásával a 
megyében hatalmas tömegek tették le 
az MHK ismétlőpróbát.

Sok 'sportkör,szervezet elérte az 
MEK-ban számára előirányzott terv­

ez ámot de még sok sportkör nem ve*
ezi komolyan a. vállalt feladatokat. EL X. ÉVIvégzik a, próbáztatásokat,, de a, jelen.
t&ieket az i letékca TSB.nek nem 
küldik nwg Ilyen notórius lemaradók 
akik többszöri figyelmeztetés ellenére 
sem küldik be a havi jelentést: 
pogári SK, Hajdúdorosi SK, Egyek,
SK továblbá iskoláknál például a
liajdúbagosi iskola Több pontosságot 
várunk a sportköröktől és felhívjuk a 
figyelmet arra is hogy azoknak a 
személyi lapjait, akik a próbákat, be.

fi bt

fejezték ellenőrző próbájukat is meg Hajt
tartották, a. ez emel yi lapokat szabály. gaben:
szerűen kiállítva jelvény és igazolvány a. búzíkiadása céljából az illetékes TSB-hez
adják be páeők

PAPP SÁNDOR nak a
MHK Ellenőrző Bizottság 

megyei elnöke. móst :
[iások 

I • tolt le
MEGÉRKEZTEK A SVÉDEK

A svéd la<bd a,rúgóválogatott Spa­
nyolországból jövet két napot Bdcsőén 
töltött, majd csütörtökön megérkezett 
Budapestre. Érkezés után Rudolf Kock 
a svéd szövetségi kapitány ezeket mon­
dotta: ,A vasárnap B n >- n , . 
zott mérkőzésen . csapatunk játéka, 
megfelelt a várakozásnak Tudjuk 
azonban, hogy a magyarok ellen^ sok­
kal nehezebb dolgunk lesz s éppen 
ezért biztosak vagyunk az olimpiai 
bajnokcsapat, győzelmében A magya­
rok elleni mérkőzésre két helyen meg. 
változik a spanyolok ellen ezerepeit 
csapatunk összeállítása.4*

A MEGYEI ASZTALITENISZ 
ÉREMSZERZö VERSENY ÁLLÁSA 

Férfiak
1 Poétáé 21 20 — 1 220: 57 40
2* Lokomotívx) 21 18 1 2 216:118 35 
3* Vendéglátó 21 16 
4*. Vaeae 21 14
5, Pc.öl'i 21 9
6 Kinizsi 21 9
7* Traktor 21 9 
8'. Vasútépítő*) 21 6
9 Hnánáex) 21 9

10 Hszoboszló 21 6 
1.1*, MÁV Igazg. 21 7 
12* Tatarozó f 21 6 
13* Bújtalu 21 
14i Haladás

Megjegyzés Az x).cl jelölt csapatok­
tól két két pontot levontak mert, tar. 
tartalékcsapatuk nem állt ki bajnoki 
mérkőzésre

Segédmunkásokat 
és szakmunkásokat

telveszünk budapesti épít. 
kezéeeinkre Vidékiek úti. 
költségét megtérítjük, In. 
gyen szállást és olcsó ebedet 
biztosítunk Egyéves szer­
ződésnél 200 Ft jutalmat 
fizetünk, de kötünk 2- 
nóna,pos megállapodást is 
Jelentkezni lehet az É.\í 
41/1 Építőipari Vállalat 
munkaügyi osztályán, 13» 
dapeet V József Attila u 
18 flT, em. 14 Paray 1st. 
ván munkaügyi vezetőnél

1 4 204:117 35 
T 6 196:125 29 
3 9 187:168 21 
1 11 151:177 19
1 11 165:181 19
8 7 194:184 18
2 10 148:189 18 
5 12 155:193 15
1 15 126:199 15 
5 12 136:276 15
2 16 133:314 8 

21 2 1 18 95:219 5

minősítő tornaverseny
HAJDÚNÁNÁSON

A debreceni járási TSB az e'mult 
napokban ifjúsági minősítő tornaver- 
esnyt rendezett. Hajdúnánáson,
A hajdúnánásiakon kívül debre­
ceni sportkörök versenyzői is in. 
dúltak. A hajdúnánási gimnázium tor­
naterme tizüknek bizonyult, mert 93U) 
indulója volt a versenynek Különösen 
örvendetes hogy a hajdúnánásiak 
több mint 30 versenyzővel veitek részt 
ezen a minősítő versenyen Az ifjúsági 
II osztályú férfi versenyen Molnár 
(Hajdúnánás) győzött — megelőzve a 
debreceni sportkörök legjobbjait A 
fej'ödő hajdúnánási tornasport meg­
érdemelné hogy a gimnázium muz'á. 
lis értékű tornaszereit a megyei tanács 
oktatási osztálya újakkal cserélné áll 
A verseny győztesei Ifj, férfi I, o : 
Horváth (D Lók), Mj. férfi II', o Mól 
nár (Hajdúnánási Petőfi) Ifj, hói I. 
o : 1. Fejér (D, Postás) Ifj női U, c: 
Ignáth (D Postás).

RÖVID SPORTHÍREK
Tizenhatezer néző előtt. Oetrávában 

került, sor a szovjet jégkovongozók 
második csehszlovákiai mcrközceére 
A találkozó heves küzdelem után 2:2 
arányban döntetlenül végződött — 
A Leningrádi Zenit labdarúgó csapata 
utolsó finnországi mérkőzésén 4:0 
arányban győzött Vasa város váloga­
tottja ellen. — AD Honvéd—Egri 
Fáklya NB 11-ös mérközéet. vasárnap 
délután két órakor kezdik a stadion­
ban A D Lokomotív Salgótarjánban 
szerepel —- Nemzetközi ökölvívó mér­
kőzés. Helsinki: Finnország—Le.ngye . 

•ország 12:8 — parisban a. Román 
Népköztársaság válogatott röplabda­
csapata 5:2 arányban győzött Francia- 
ország válogatóiéin, ellen Brazíliában 
vc-ndógszereplő Herbert Klein nyugat­
német .úszó Rió de Ja.nciróban a 100 
méterre pillangóin:,asb a,n 1:07 8. il
győzött. Sao Paoloban rendezett verse, 
nyen a 200 méteres* pillangóéit® ásban 
2:421 gyei lett, első — Elmarad a 
váróéi TSB által vasárnapra, termett 
megbízhatósági motorkerékpáros túra- 
verseny — Az olasz labdarúgobájnok. 
Ságban "az internazionale vezet 15 
ponttal, második helyen Juventus nan. 
pata. van 15 ponttal — Asztalitenisz 
társadalmi odzőképző tanfolyam kez­
dődik Debrecenben Jelentkezni a, me­
gyei TSB-nél lehet november 19-ig — 
Az összes debreceni labdarúgó edző 
hétfőn délután fél kettőre jelenjen 
meg alsófelezoreléssel együtt, a- sta­
dionban — Diósgyőri iVörös Csillag— 
Nyirmsdal Traktor osztályozó merkö. 
zést rendeznek vasárnap a, D, Lokomo. 
tív pályán A mérkőzést, délután 2 
óraikor kezdik

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Partja Hajdú.. 
Biharmegyei partbizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

BAKCZ1 UTÓ LA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajecy-Zsilinszky-u 3 
Telefon: 43.54 és 48.40

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16 
Telelőn: 3001

Alföldi Nyomda telephely

Városok és járások szerint a követ, 
ke/.ó iparengedélyek kiadását lehet ké­
relmezni:

BIHARKERESZTESI JÁRÁS
ARTAND: férfiszabó 1. női szabó 1, 

ács 1. kőműves 1, vermes ipar i.
REDÖ : kovács 1, fodrász 1. női szabó 

1, vralles ipar 1. ., .
BEREKBÖSZÖRMÉNY : lakatos i, fény 

képész 1, férfi kalapos 1. órás í.
BWARKERESZTES: kerékpár mfísze. 

rész 1, fényképész 1, órás 1, takács 1, 
férfiszabó 2, villanyszerelő 1, rádiómu- 
szerész 1. kútkésztlő f.

MEZÖPETERD: kovács 2, cipész 2. 
fodrász 1, kőműves 1, női szabó í.

BOJT: férfiszabó J, női szabd'-1, ve­
gyes ipar 1. • ■

KOMÁM: cipész 2 (Irázra), /érfiszabó 1, 
(Irázra). órás 1, női szabó .3, szűcs 1.

KÖRÖSSZAKÁL : cipész 1. férfiszabó 1, 
női szabó 1, szobafestő 1, kerékgyártó í.

KÖRÖSSZEG.\PATl: gumijavfló i, női 
szabó 1.

MAGY.IRUOMOROG : férfiszabó 1, no' 
szabó 1. szobafestő 1, cipész 1, vegyes 
javító 1-

MEZŐS AS : kovács 1, női szabó 1, ve­
gyes javító 1. .

TOLD : kőműves 1. ,
NAGYKEREK1: fodrász 2, férfi szabó 

i, női szabó í*
PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁS

FtíLDES : női szabó i, órás 1■ .
BÁBÁND: kőműves í, szűcs 1, szoba­

festői, kosárfonó 1.
SÁRRÉTUDVARI: fodrász t, férfiszabó

1, női szabó 1, bognár 1, asztalos 1, ve• 
gyes javító 1.

SZEREP : fodrász 1, vegyes javító 1. 
T ETAT LEN : kőijiűves 2, cipész 1. 
PÜSPÖKLADÁNY: kerékgyártó 1, férfi~ 

szabó »1, női szabó 1, szobafestő 1.
NÁDUDVAR : órás 1, műszerész 2, 

cipész 1, szűcs 1, szijgyárió. 1, bádogos 
1, kerékgyártó 1, villanyszerelő 1, férfi- 
szabó 4.
. Bl HARN AGY BAJOM : kerékgyártó 1, 
fodrász 1, női szabó í, férfiszabó 1.

BERETTYÓÚJFALUSI JÁRÁS
UJ1RÁZ: kovács 1, kerékgyártó í, 

férfiszabó 1, fodrász 1.
DARVAS : kovács 1, női szabó 1, férfi­

szabó 1. lakatos 1.
VEK ÉRD : vegyes ipar 1, fodrász 1. 
SZENTPÉTERSZEG : cipész 2, férfi-

GÁBORJÁN: női szabó 1, cipész 1, 
férfiszabó 1.

DANCSHÁZA: vegyes ipar 1, fodrász 1. 
SÁP: kovács 1, ' kőműves 1, asztalos

1, női szabó 2, férfiszabó 7. 
BERETTYÓÚJFALU: játékkészttő 1,

töltőtoll javító 1, kőműves 2, ács 2. ke­
rékgyártó 1, kútkészltő 1, szobafestő* 
mázoló 1.

IHUARTORDA: női szabó i. ' 
NAGYRÁBÉ: női szabó 2, bádogos 1« 

órás 1.
BERETTYÓSZENTM A HTON : férfiszabó

2, női szabó 2, fodrász 1, vegyes javító 
1, fényképész 1.

VÄNCSOD : cipész 2. női szabó 2, férfi- 
szabó 1, vegyes javító 1.

ZSÁK A : férfi szabó 2, női szabó 3. 
fFnlvtnt iiiltl

NAGYMÉRETŰ ÉS ÖSSZEKÖTŐ (keleti, magyar és 
gép) SZŐNYEGEKET ' minden minőségben, márkás 
PORCELÁNT ÉS KRISTÁLYT KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁ­
ROL a

Bizományi Áruház Vállalat
fiókja, Debrecen, Vörös liadsercg-útja 9. Kérjük a elme­
ket áruházunkban leadni, november 15-én Pestről szak­
értő érkézig, szőnyegek, porcelánok felvásárlására.

' igen í
102 553 forint a, múlt heti 12 
taláiatcM nyeremény

11 találat *1401 Ft
10 találat 150 Ft

Az, c höli «se ivén yen nzercpel a 
Mi,gyár—Svéd válogatott inéi- 
icőzéa S így a szelvények na­
gyobb* keresletével habet számol­
ni — Totó szelvényszúkcégl'C- 
tét mielőbb biatoeitea 
TOTÓ ZZON! NYKRHHT!

SZABADSÁG SZALON
Ma eet-c 9 órakor Vicc Bfüjtö 
hét Zenés táncos vidá,m revü 2 
rét-zhen. Figyelme« kiszolga-as 
éj fél után 2.ig tánc^CJ 11 1 III d fi ú_l g Id I1V

nwifteiyvrir
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1____ Lőorvonii fppH 4L- nní tninn kn.súk a t. k - l?it teívcsz cpítőinari Mzak. I tő Vá'ialat azon na-1 teiberendezett szobát központi 
ftitéeeel, fürdőszoba ha.sz„ 
nála.ttaí két személy részére 
keresünk nov 15_re Aján_ 
Latokat a Néplap " kiadóba.

EGY ebéd-lőas'tal eladó 
Oláh Károly u. 54,

FÉRFI irtia-bunda. eladó 
Budai É-.miás u 5 szám 
Kállai.
ELADÓ üldfürdőkád nagy 

Singer varrógép, vaa kád 
M tizen a vi 6.

TELEOLD A LU fotelek 
cpinglé huzatt.a-1, hencscr 
okeón eladó Batthyány u 
7. tizám

EVOLUT könyvelő hosz. 
smbb gyakorlattal elhelyez­
kedne Kölcsey u. 16 1’ em,
2 FZ

FARKASKÖLYÖK kutya 
eladó, Kürt.öti u. 5 

G.YERMEKÁOY eladó Rá-
trÁosí II C-O

férfi éti női munkásokat k - 
réti. Felvétel Sztálin krfc 15. 
száim ÁH

KÖSZÉNSALAK térít-e 
nélkül korlátlan mennyiség­
ben állandóan kapható a 
Debre-cni Dohánygyárnál 

FELVKSZÜNK segéd­
munkásokat. kőművesüket 
Bbee, Kónya Tede y Bal- 
kány, hortobágyi munka, 
helyre. Szállás ée étkezés 
biztotií’tva. havi egyszeri in­
gyenes hazautazás Szerződéi 
kötés ceetén 240 Ft jutái, 
mat fizetünk Mezőgazda., 
i^ági Építő Vállalat, Hatvan 
u 1 FZ, ÁH

SZÜOS szakmunkásokat 
felvesz Debreceni Szőrme­
ipari Vállalat Debreen, 
Béke úti a 3 szám. ÁH 

KVARCLÁMPA eladó, — 
Megtekinthető Dmitrov u.

1st teívcsz építőipari teák. 
éti segédmunkátokat debre. 
ceui munkahelyre Jelentre, 
zés: Debrecen Varga utca 
1 uzám AH

KŐMŰVES roak. ét» Fegéd- 
munkáőokat gépkocsira ra_ 
koilómun Írásokat., si'-ózá'ra, 
darálásra valamin t állat­
gondozásra. dolgozókat, 1c - 
veszünk. Debreceni Aka.if- 
mia Tangazdasága Böezör_ 
menyi út 104 * ÁH.

ASZTALOST vagy ácsot 
párhónapi foglalkozásra al­
kalmaz a Koieimaeyaror- 
tizági Közraktárak, Háinán 
Kató utcai telepvezetoeég^

ÁH
MEGVÉTELRE keresünk 

1 db 800-as szalagfűrészt, 
1 db 60-00 abrüktert, 2 db 
4-—6 HP villany motort 220 
v 30Ö wolt. • Debreceni Káw

tő Vállalat azonnali beb 
résre felvesz kormos 
lánctalpafí trak törve- ctők e t 
ée szerelőket, továbbá k " 
müvee pzrnkműnkáooka-t e* 
Fegédimunkásokat, , J den - 
kéz éti Kossuth utca -7. sz 
a 1 a tt Á k.

VlLAGVEVÖ rádió oLceód 
eladó Vendég n. 7

SZÁRAZ tö’gy. öükk d c- 
fát vcrzek ugyanott ege 
gya lupád eladó, Szegedi 
Gergely utca. 12

BOT bízott «erlös eladó. 
Szabadság-telep, Ka.ra.rn u. 
12 szám

ELADÓ Singer női előre, 
hátra varró bóbinos varó- 
gép Sas u. 2

POLGÁRI Sertéshizlald 
Vállalat részére tiprfekt 
gyora és gépírót azonnali-Z-ImImIsa )-rkuieiiftV A jT


